
Harmonogram realizácie opatrení Minervy 2.0 

Harmonogram realizácie opatrení Minervy 2.0 (ďalej len ako „harmonogram“) je rozpracovaním opatrení  stratégie budovania 

vedomostnej ekonomiky Minerva 2.0 – Slovensko do prvej ligy a prepája Akčný plán strednodobých opatrení MH SR pre 

rozvoj inovácií na Slovensku 2011- 2015 a Akčný plán plnenia Stratégie Fénix 1.  

Schválením stratégie Minerva 2.0 – Slovensko do prvej ligy vláda Slovenskej republiky upozornila na problematický stav 

vzdelávania, výskumu a inovatívneho prostredia na Slovensku a deklarovala svoje odhodlanie riešiť tieto problémy a 

vybudovať na Slovensku vedomostnú ekonomiku porovnateľnú so špičkou OECD. Najnovšie hodnotenia slovenského 

prostredia zverejnené od schválenia Minervy 2.0 ako aj vývoj v eurozóne ukazujú, že Minerva 2.0 je ešte urgentnejšia ako sa 

v auguste zdalo.  

Zhoršujúca sa situácia v eurozóne opäť dokazuje, že pre Slovensko sa môže prílišná otvorenosť ekonomiky a závislosť na 

Nemeckom trhu stať zhubnou. Kvôli hrozbe návratu ekonomickej recesie sa množia hlasy požadujúce od štátu ďalšie 

šetrenie, ktoré je na prvý pohľad v rozpore s navrhovanými opatreniami Minervy 2.0 a jej rozpočtom. Snaha ďalej šetriť 

v oblasti vzdelania, vedy a výskumu by však bola kontraproduktívna. Slovenská republika má už dnes jeden z najmenších 

verejných sektorov v OECD. Štát by mal podľa posledného Programu stability prerozdeľovať tento rok 38,2% HDP 

s klesajúcou tendenciou k 33% v roku 2014.1  Zároveň,  naše výdavky na vzdelávanie, výskum a vývoj sú hlboko pod 

priemerom EÚ a OECD2. Ďalšie šetrenie preto už môže priniesť len minimálne úspory pre štátnu kasu, za cenu ďalšieho 

zaostávania Slovenska a ešte väčšej ekonomickej zraniteľnosti Slovenska v budúcnosti.  

Jednou z možností ako Slovensku pomôcť dostať sa z hroziacej ekonomickej krízy je vziať si za vzor postup Fínska 

v ekonomickej kríze na konci osemdesiatych rokov. Fínska ekonomika prešla v tomto období 10% prepadom, ktorý priniesol 

4-násobné zvýšenie nezamestnanosti na úroveň 17%. Fínska vláda sa rozhodla pre masívne úspory vo verejných výdajoch 

s jedinou výnimkou, v podobe zvýšenej podpory vedy, výskumu, a vzdelávania. Proti-cyklické investície do Agentúry pre 

technológie a inovácie (TEKES) položili základ pre výrazný rast fínskej ekonomiky, založený práve na inovatívnych 

technológiách v 90. rokoch.3 

Najnovšie ukazovatele konkurencieschopnosti4 slovenskej ekonomiky poukazujú na alarmujúci stav ekonomickej aktivity 

založenej na inováciách. Podľa hodnotenia Global Competitiveness Index sa SR za posledné dva roky prepadla o 22 priečok 

na úroveň krajín ako Rwanda a Kolumbia. Podľa Svetového ekonomického fóra naša ekonomika už nie je založená na 

inováciách. V ukazovateli inovatívnosti sme sa prepadli na 84. priečku na úroveň Egyptu a Kambodže a v kvalite 

výskumných inštitúcií na 97. miesto ku krajinám ako Bosna a Hercegovina a Maroko. 
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Rovnaký klesajúci trend pozorujeme prakticky vo všetkých ukazovateľoch GCI. Tento stav v kombinácií s najnovším 

ekonomický vývojom teda ešte viac zdôrazňujú urgentnosť koordinovanej a svedomitej implementácie opatrení Minervy 2.0, 

ktorú má za úlohu zabezpečiť tento harmonogram.  

Aby sa zabezpečila priebežná koordinácia aktivít Minervy 2.0, harmonogram predpokladá pre každé opatrenie vytvorenie 

Riadiaceho výboru (ďalej len „RV“), v ktorom budú zástupcovia všetkých orgánov verejnej správy identifikovaných v Minerve 

2.0 ako zodpovedné alebo spolupracujúce organizácie pre dané opatrenie. Členmi RV by mali byť riaditelia sekcií alebo 

odborov, ktoré majú problematiku relevantného opatrenia vo svojej kompetencii.  Predsedom RV je vždy minister alebo 

štátny tajomník zodpovedného ministerstva. Po súhlase členov výboru, môžu byť do RV prizvaní aj zástupcovia ďalších 

orgánov verejnej správy, sociálnych partnerov či nezávislí odborníci.  Tajomníka RV menuje jej predseda po dohode s RV. 

Úlohou RV bude sledovať kvalitnú implementáciu opatrenia podľa akčného plánu, identifikovať možné prekážky a informovať 

o postupe implementácie a možných rizikách tajomníka rady vlády pre inovácie. RV na svojom prvom stretnutí rozhodne 

o organizácií svojej práce a o spôsobe plnenia vyššie uvedených úloh. Niektoré projekty budú predsedovia RV osobne 

prezentovať pred Radou vlády SR pre inovácie.  

RV budú komunikovať a kontrolovať v relevantných prípadoch prácu externých poradcov, pracujúcich na implementácii 

opatrení Stratégie Minerva 2.0. Externí poradcovia budú  pri realizácii Stratégie Minerva použití jedine v prípadoch, keď je 

nutná externá evaluácia, neexistuje kapacita v rámci verejnej správy na kvalitné plnenie takejto úlohy, alebo z dôvodu 

nutnosti urýchleného plnenia úlohy je potrebné dočasne navýšiť existujúce kapacity verejnej správy. Externí poradcovia sa 

budú riadiť zásadou využívania a intenzívnej spolupráce s existujúcimi kapacitami verejnej správy a budovania zručností 

v tímoch,  v ktorých budú dočasne integrovaní. 

Tajomník Rady vlády pre inovácie spracuje informácie poskytované RV a v súhrnnej forme predkladá rade vlády pre inovácie 

prehľad o plnení úloh harmonogramu. V prípade, ak RV identifikujú prekážky implementácie, ktorých odstránenie je 

v kompetencii členov rady vlády pre inovácie, prijme rada vlády v tejto veci potrebné uznesenia. V opačnom prípade 

prostredníctvom predsedu rady vlády pre inovácie informuje o probléme vládu Slovenskej republiky a odporučí jej potrebné 

riešenie.  

Samotný harmonogram pozostáva z nasledovných častí, ktoré sú prílohami tohto dokumentu: 

 časový harmonogram všetkých úloh s označením hlavných krokov implementácie, osôb zodpovedných za tieto 

kroky a očakávaných termínov dokončenia týchto krokov; 

 vecné zhrnutie všetkých opatrení, ktoré stručne popisuje hlavné ciele každého opatrenia, merateľné indikátory, na 

základe ktorých sa bude posudzovať úspešnosť opatrenia a jeho širší spoločenský dopad, kľúčové otázky, od 

ktorých bude záležať postup implementácie. Zhrnutie tiež identifikuje prípadné potreby externých poradcov alebo 

dodávateľov, ako aj očakávané náklady spojené s prípravou a implementáciu každého opatrenia; 

 súhrnný rozpočet všetkých opatrení; 
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 monitorovací hárok, prostredníctvom ktorého bude na základe informácií od jednotlivých RV splnomocnenec vlády 

pre vedomostnú ekonomiku informovať radu vlády pre inovácie o priebehu implementácie a prípadných 

problémoch.    

 


